

自治区举办首届行政复议行政诉讼同堂培训班

本报讯(记者 王雅妮)12月19日,自治区司法厅和自治区高级人民法院联合举办了全区首届行政复议行政诉讼同堂培训班。

开展此次培训,是深入践行习近平法治思想、落实全国首届同堂培训会议精神的重要举措,是深入学习宣传贯彻实施新修订的《中华人民共和国行政复议法》、开展行政复议法宣传月活动的具体举措,也

是提升干部队伍政治能力和业务水平的务实举措。

开展此次培训,旨在进一步统一思想、凝聚共识,推动建立府院联动机制,形成深化诉源治理的合力,强化行政复议、行政审判理念对接、机制衔接、信息共享,妥善处理行政争议,督促解决行政执法中的难点和堵点问题,从源头上预防和减少行政争议的发生。

此次培训强调,行政复议和行政审判工作是化解行政争议的两大重要渠道,要准确理解和把握实质性化解行政争议的新理念、新要求和新导向,要切实增强做好行政复议、行政审判工作的政治自觉、行动自觉,博采众长、多方参与化解行政争议,依法保障群众合法权益,在服务自治区两件大事质效上再发力,在推进法治政府建设

进程上再发力,在保障全区经济社会高质量发展上再发力。

此次培训,围绕新修订的行政复议法、行政审判理念方式、行政复议与行政审判衔接、类案办理实操等内容作了专题授课。全区各盟市和各旗县人民法院、司法局有关负责人及有关区直部门负责人共300余人参加了培训。

反恐宣传进社区 警民联动筑平安



为进一步提升全民反恐防范意识和抵御应对突发事件的能力,构筑群防群治屏障,营造全民反恐的良好氛围,近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队联合大学西路街道办事处共同开展了反恐防暴演练暨普法进社区活动。“此次活动使大家近距离感受了特警反恐处突工作,对紧急情况的处置有了更深入的了解和掌握,对提升大家的安全意识以及抵御和应对紧急突发事件的能力具有非常重要的意义。”大学西路街道办事处副主任王洋说。

刘博寰 摄

我区多部门联合启动校园安全专项整治行动

呼和浩特讯 日前,自治区教育厅联合12部门启动全区教育系统校园安全专项整治行动,进一步提升岁末年初安全隐患排查整治质效。

据了解,此次专项整治从12月上旬持续到2024年春季开学,围绕校园安全组织领导、校园安防体系建设、校园周边治安综合治理、校园常态化卫生防疫等重点进行综合整治。为配合专项整治工作的开展,自治区人民政府教育督导委员会办公室组成4个督导组对盟市人民政府落实校园安全工作进行督导检查;自治区党委政法委、公安厅、教育厅组成12个检查组,对盟市中小幼儿园“护校安园”情况进行专项检查;全区58所高校开展交叉互检。

自治区教育厅要求,各地各校要绷紧安全隐患死角和盲点,进一步强化责任意识和担当意识,真正做到防患于未然,不断提升教育系统安全生产工作水平,保障师生人身安全和正常教育教学秩序。(据《内蒙古日报》刘志贤)

金融农牧互赋能 共享资源促双赢

为落实国家乡村振兴战略部署,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务,以建设国家重要农畜产品生产基地为导向,按照工商银行总行与农业农村部战略合作协议安排,2023年12月12日,工商银行内蒙古分行与自治区农牧厅联合启动了“兴农撮合·特色产业行——内蒙古站”专项活动。

此次活动,标志着工商银行内蒙古分行与自治区农牧厅“农牧+金融”合作模式在我区的持续深入,旨在通过“平台+撮合+金融”模式,为全区各类经营主体提供高质量、全流程的综合金融服务。

据悉,本次活动涵盖“政银企”对接、农产品“兴农撮合”等内容,以拓展乡村振兴重大战略价值为导向,按照“共建、共享”原则,积极推进“农牧+金融”的政策融合,使“农牧+金融”落地见效。

“政银企”对接活动依托自治区农牧厅和工商银行的资源优势,推动“政银企”三方深度交流对接,引导金融资源配置到“三农三牧”重点领域。“政银企”对接活动现场,工商银行、农牧厅与企业代表三方展开座谈,通过“一对一”“一对多”的洽谈方式进行撮合,尽力达到合作的目的。

农产品“兴农撮合”活动以“共享”为宗旨,工商银行内蒙古分行不断创新升级金融服务模式,依托“兴农撮合”平台,为农牧企业等各类农牧经营主体提供高质量、全流程的产销对接、供需撮合、招商引资、融资支持等综合服务,实现“政银企”共享优质资源,互促共进。农产品“兴农撮合”活动现场,设置了12盟市农畜产品展区,现场撮合互动,取得了较好效果。

工商银行内蒙古分行与自治区农牧厅表示,将以此次活动为契机,进一步强化工商银行各级机构与各级农牧部门和重点旗县的协同联动,聚焦优势特色产业、产业集群、产业升级、农村基础设施、农牧民增收增收等领域,持续加大金融支持力度,全面推进金融与农牧产业的深度融合,为现代化农牧业建设提供更加有力的支撑。

(工商银行内蒙古分行供稿)

我区131个抵边自然村实现邮政服务全覆盖

呼和浩特讯 为实现全区抵边自然村邮政服务覆盖,进一步发挥邮政服务地方经济发展,今年以来,随着乌兰察布市四子王旗18个抵边自然村的条条邮路被“激活”,全区131个抵边自然村实现邮政服务全覆盖。

一直以来,邮政管理部门不断完善县乡村三级寄递物流体系建设,“网货快递下

乡、农畜产品进城”的双向通道进一步畅通。据统计,目前,我区农村牧区居民月均收发快递9件。抵边自然村全线通邮,不仅解决了偏远地区群众寄件难、收件难的问题,还能促进村里的特色产品向外销售。

当前,全区80个旗县市中,已建有县级集散分拨中心44个、县级集散共配中心82

个。集散分拨与集散共配的建设思路,既降低了寄递企业生产运行成本,又提升了农村寄递渠道的服务稳定性。乡村邮路作为三级物流体的最末端,在快递进村“最后一公里”和农特产品出村“最初一公里”中,为改善民生、助力乡村振兴提供了有力支持。

(据《内蒙古日报》李国萍)

自治区司法厅两大直播节目荣获内蒙古网络文明大会奖项

呼和浩特讯 近日,由自治区党委网信办、自治区文明办主办的“网聚北疆正能量 内蒙古网络文明大会”在呼和浩特举行。

经过初审推荐、资格复审、专家评审、综合评定等程序,自治区司法厅“法律咨询直播节目《天天帮忙团——一起想办法》”以排行榜第一名的成绩,被评为2023年内蒙古自治区网络公益优秀案例;自治区司法厅官

方新媒体账号“内蒙古掌上12348”被评选为2023年内蒙古自治区网络文明主题优秀新媒体账号。

自治区司法厅策划开展的法律咨询直播节目《天天帮忙团——一起想办法》,聚焦百姓生活中“不知道去哪找律师咨询”“咨询费太贵”等堵点、痛点、难点,邀请经验丰富的律师做客直播间,现场连线听众,用通俗

易懂的语言为百姓解答各类法律问题。该节目在NMTV新闻综合、奔腾融媒、内蒙古司法厅抖音、快手等平台同步直播,受众面向全网各年龄阶层。

自治区司法厅新媒体账号“内蒙古掌上12348”精心策划专题专栏,365天不停更,每日滚动式多条发布,拍摄、编辑不停歇。

(自治区司法厅供稿)

下好为民“三步棋” 推动发展促振兴

嘎鲁图讯 2023年,鄂尔多斯市乌审旗司法局在包联帮扶无定河镇王窑湾村工作中,多措并举、全方位探索,以“下好三步棋”为抓手,助力乡村振兴,收效明显。

下好素质提升“引领棋”,强党建促振兴。该局认真配合村委班子,凝心聚力谋发展,用心用情惠民生。司法局党组书记深入包联村讲党课2次,组织党员外出研学1次。同时,司法局领导班子每月进村调研探讨村集体经济及产业发展情况。

下好能力提升“指导棋”,强技能促发展。该局抓住短板,指导全村在自我管理、

自我服务、自我教育和自我发展水平方面上下功夫,让村民掌握相应的技能,强化全村的整体发展水平。

下好为民办实事“暖心棋”,强发展得民心。该局抓好王窑湾村的产业发展,协调旗农牧局帮助村养殖户引进优质绒山羊

种羊,同时为养殖户申请办理了购置饲料搅拌机的惠民补贴;协调旗科协争取到科学种植试验田项目;协调旗水利局申报了王窑湾村旧自来水塔升级改造项目;协调旗交通局申请了4公里村道升级改造项目。

(自治区司法厅供稿)

